Téma č. 4 – ABSOLÚTNA HODNOTA REÁLNYCH ČÍSEL

Pojmy:


- absolútna hodnota čísla, rozdiel dvoch reálnych čísel v absolútnej hodnote

Vlastnosti a vzťahy:
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 je vzdialenosť obrazov čísel x a a na číselnej osi,

Požiadavky na vedomosti a zručnosti:

Žiak vie:

· vypočítať absolútnu hodnotu reálneho čísla,

· zapísať vzdialenosť na číselnej osi pomocou absolútnej hodnoty,

PRÍKLADY:

1. Definujte absolútnu hodnotu reálneho čísla a. Vysvetlite zápis 
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2. Rozoberte možné postupy pri riešení rovníc s absolútnou hodnotou. Ilustrujte na riešení rovnice: (x+3(=(2(
3. Upravte v R dané výrazy tak, aby neobsahovali absolútnu hodnotu.


a)  A(x) = (x - 3( -(x + 1( 


b)  B(x) = (x2 - 4( -(1 - x(
4. V R riešte dané rovnice:


a) (3 - x( = 1 - x 







[ ( ]

b) ((x + 1( - 3( = 1







[ -3; -5; 1; 3 ]


c) (5x + 3( + (4 - 3x( = 9






[ ( 1 ]

d)  x2 - 3(x( - 70 = 0







[ ( 10 ]


e) 

 








[ ( 6 ]

5. V R riešte dané nerovnice:


a) (2x - 4( <  x - 1





[ K = ( 5/3; 3) ]


b) (7x - 2( -(3 - x( > 5




[ K = ( -(; -1) ( ( 5/4; ( ) ]


c)  








[ K = ( -5; -2) ( ( -2; 1( ]


d)  -x2 + 2(x( + 3 > 0





[ K = ( -3; 3 ) ]

6. Zostrojte graf danej funkcie:


a)   f: y = (5 - 2x( 




c)  f: y = (x2 - 1( + (4 - x2(

b)  f: y = 2(x + 1( - 3(x - 1( 



d)  f: y = (x2 - x - 12(
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